
Savoir Fr. 3 : PSD – Variations et extrema 
 
 
 

Entraînement n°1  
 

1)  On donne la fonction : 𝑝(𝑥) = −𝑥2 + 6𝑥 − 2 

     Déterminer son tableau de variation, et préciser son extremum. 
 

2)  Pour  −1 < 𝑥 < 3,  encadrer la fonction  𝑔(𝑥) = 2𝑥2 − 8𝑥 + 9.  Justifier votre réponse. 
 
 
 

Entraînement n°2  
 

1)  On donne la fonction : 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 + 2𝑥 +
1

2
 

     Déterminer son tableau de variation, et préciser son extremum. 
 

 

2)  Pour  𝑥 ∈ [−2;  2[,  encadrer la fonction  𝑠(𝑥) = 𝑥2 + 10𝑥 − 2.  Justifier votre réponse. 
 

 

Entraînement n°3  
 

 

1)  On donne la fonction : ℎ(𝑥) = −3𝑥2 + 14𝑥 + 5 

        Déterminer son tableau de variation, et préciser son extremum. 
 

2)  Pour  −8 < 𝑥 ≤ 7,  encadrer la fonction  𝑚(𝑥) = 2𝑥2 − 12𝑥 + 3.  Justifier votre réponse. 
 

 

  



Corrigé  Savoir Fr. 3  
 
 
 

 

Corrigé  Entraînement n°1  
 
 
 

1)  On a 𝑎 = −1 < 0 la parabole est à « l’envers »  

et on a :  𝑥0 = 3 et 𝑝(3) = 7 

Il s’agit d’un maximum de 𝟕 (atteint pour 𝑥 = 3) 

 

𝑥 −∞  3  +∞ 

𝑝(𝑥)  ↗ 
𝟕 

 
↘  

 

 

 

2)  On a 𝑎 = 4 > 0 la parabole est à « l’endroit »  

et on a :  𝑥0 = 2 et g(2) = 1 

Pour  −1 < 𝑥 < 3,  on a :  𝟏 ≤ 𝒈(𝒙) < 𝟏𝟗 

 

𝑥 −∞  −1  2  3  +∞ 

𝑔(𝑥)  ↘ 
 

𝟏𝟗 
 

↘ 

 

𝟏 

 

↗ 
𝟑 ↗ 

 

 

 

 

 
 
 
 

Corrigé  Entraînement n°2  
 
 

1)  On a 𝑎 = 2 > 0 la parabole est à « l’endroit »  

et on a :  𝑥0 = −
1

2
 et 𝑓 (−

1

2
) = 0 

Il s’agit d’un minimum de 𝟎 (atteint pour 𝑥 = −
1

2
) 

 

𝑥 −∞  −
1

2
   +∞ 

𝑓(𝑥)  ↘ 
 

𝟎 ↗  

 

 
 

2)  On a 𝑎 = 1 > 0 la parabole est à « l’endroit »  

et on a :  𝑥0 = −5 et s(−5) = −27 

Pour  −2 ≤ 𝑥 < 2,  on a :  −𝟏𝟖 ≤ 𝒔(𝒙) < 𝟐𝟐 

 

𝑥 −∞ −5 −2 2 +∞ 

𝑠(𝑥) ↘ 
 

−𝟐𝟕 
−𝟏𝟖 

 

𝟐𝟐 

 
 

 

 

 
 

 

Corrigé  Entraînement n°3  
 

 

1)  On a 𝑎 = −3 < 0 la parabole est à « l’envers »  

et on a :  𝑥0 =
7

3
 et ℎ (

7

3
) =

64

3
 

Il s’agit d’un maximum de 
𝟔𝟒

𝟑
 (atteint pour 𝑥 =

7

3
) 

 

𝑥 −∞  
7

3
   +∞ 

ℎ(𝑥)  ↗ 

𝟔𝟒

𝟑
  

 
↘  

 

 

 



2)  On a 𝑎 = 2 > 0 la parabole est à « l’endroit »  

et on a :  𝑥0 = 3 et   𝑚(3) = −15 

Pour  −8 < 𝑥 ≤ 7,  on a : 

−𝟏𝟓 ≤ 𝒎(𝒙) ≤ 𝟐𝟐𝟕 

 

𝑥 −∞ −8  3  7 +∞ 

𝑚(𝑥) ↘ 
 

𝟐𝟐𝟕 
 

↘ 

 

−𝟏𝟓 

 

↗ 
𝟏𝟕 

↗ 
 

 

 

 

 


